

### 这类社会责任令人耳目一新——

# 吃鱼骨头要称重

# 生活垃圾须限量

在当前全球经济不景气的大背景下,作为无锡经济发展领头羊的新区昨天举行了一场别开生面的活动。数十家有代表性的新区企业从不同方面讲述了他们在树信心、渡难关、加强环保和注重社会责任方面的举措,让人耳目一新。

## 员工自愿上街拾垃圾

据了解,无锡村田电子有限公司1995年就在无锡新区成立,这么多年来该企业一直注重环境保护。2005年开始公司就对硕放南星苑社区开展环境保护支援活动,帮助社区建立环境保护设施,开展环

保知识启蒙宣传及专题讲座活动,2006年公司南星苑环保活动捐献了十万元人民币。为了带动社会市民也积极参与到环境保护的活动中来,激发周边企业和社区居民的环境保护意识,公司在2007年底自发开展了“拾垃圾,保护环境从我做起”的志愿者活动,公司所有员工在休息时间内走上街头开展实践和宣传活动,并一直坚持,得到了社会各界的广泛认可。

## 供应商活动费用作慈善事业

打高尔夫一直是成功人士的休闲活动,希捷国际科技(无锡)有限公司则把这项活动搞成了慈善活动。2003年起,该公司就每年举办“希捷慈善高

尔夫邀请赛”,邀请自己的供应商和经营合作伙伴参与,将所得报名费收入全部捐献给各社会福利机构。累计共筹得善款共计人民币365万元,全部用于无锡市儿童社会福利院、无锡江南大学爱心助学金、内蒙古小学的建设、农民工小学捐助和居家养老服务中心捐助。此外公司还与无锡教育部门合作,专门为无锡地区学习优秀、家境贫困的青少年学生提供参加夏令营的福利。

## 节能减排成效明细对外公布

无锡杰能科生物工程有限公司在资源节约方面很有特色,经常举行“杰能科开放日”活动,邀请社区和社会各界了解杰能科。昨天该

公司干脆公布了节能减排的明细:2007年1月~9月共使用蒸汽27317吨,2008年1月~9月共使用蒸汽23174吨,2008年比2007年减少15.16%(少用4143吨\*200元=828600元);2007年1月~9月共使用自来水254620吨,2008年1月~9月使用自来水197710吨,2008年比2007年减少22.35%(少用56910吨\*2.87元=163331元);污水处理2007年1月~9月使用自来水15097吨,2008年1月~9月使用自来水3052吨,2008年减少79.78%(少用12045吨\*2.87元=34569元);污水排放2007年1月~9月共排放154676吨,2008年1月~9月共排放97111吨,2008年减少排放

57565吨,减少37%。

## 吃鱼骨头也要称重

爱普生拓优梦水晶元器件(无锡)有限公司貌似到了严苛的地步。在该公司开展的资源节约活动中,公司员工每人每天产生的生活垃圾被严格控制,控制在10克以内,最终的目标是不到5克。为此就连每天吃中午饭的时候,吃鱼剩下的骨头都要称重,看超过没超过10克。此外公司还规定个人电脑离席5分钟以上30分钟以内系统待机,关闭显示器电源;采用拉线式开关,减少电灯使用;就连什么样的温度哪些空调能开,能开多少度都会在新员工入职前进行培训,同时安排专人监督。

金辰 陈超

## 轮胎爆炸 汽修店老板身亡

昨天下午3:30,位于东北塘的一家补胎店内发生爆炸,一名中年男子头部被炸开,当场昏迷。20分钟后,该男子被送往附近的医院,因抢救无效死亡。

据悉,该中年男子姓张,今年46岁,是安徽六安人,在无锡东北塘开汽车修理店已经五六年了。出事的时候,他正在修补汽车轮胎。据在场的群众朱女士描述:当时只听见“砰”的一声,就看到汽车轮胎的黑色碎片满天飞舞,而正在修理轮胎的张老板则倒在地,从头顶到后脑勺有一道恐怖的裂痕,还有白色的脑浆从裂缝中汩汩流出,布满伤口的脸上血肉模糊,样子十分骇人。围观群众迅速拨打了120,等急救车赶到时,张老板早已失去了意识。随后,张老板被送往了附近的锡山人民医院,经抢救无效死亡。目前,警方正在对事故的原因进行进一步调查。

唐奕

## 鸡鸣狗盗

## 恩将仇报窃“狱友”

一上海市无业人员因盗窃犯罪4次被判刑,刑释后来无锡市看望“狱友”,这男子住“狱友”家一星期,受到热情招待,不想他恩将仇报,在临回家时却“捞”了“狱友”及“狱友”女朋友一把。昨日经无锡市滨湖区检察院审理,犯罪嫌疑人陈某涉嫌盗窃罪,被该院依法批准逮捕,这已是陈某第五次“进宫”了。

31岁的陈某家住上海市奉贤区五四农场,是无业人员。陈某从17岁开始就盗窃,14年中因盗窃犯罪被判刑4次。2008年12月5日,陈刑满释放,于同月底从上海来无锡市滨湖区某村找到“狱友”

邹某。出于昔日交情,邹某盛情招待陈某,陈某一住就是一个星期。今年1月5日,陈某要回上海,但无返回“盘缠”,便动脑筋在临走时捞“狱友”一把。当日凌晨2点左右,陈趁“狱友”及其女朋友都熟睡之际,先后从卧室床头、沙发上盗得“三星”等牌手机2只和男式羽绒服一件,计价值2400余元,后又从朋友休闲裤中搜得60余元钱,随后陈盗钥匙开门,将朋友价值1100余元的摩托车窃走。公安机关接报后将陈列为网上追逃对象。今年1月22日,陈在上海市落入法网。

蔡安民 张杰 陈超

## 墙上凿洞偷电缆

赌博输了钱,想到了盗窃。苦于没有盗窃“技术”,黄某想到了凿洞的方法。他在工厂墙壁上凿洞盗窃,最终将自己送进了“牢洞”之中。昨日经锡山区检察院提起公诉,犯罪嫌疑人黄某以盗窃罪,被法院判处有期徒刑三年三个月,并处罚金人民币二千元。

今年30岁的黄某,四川人,在无锡某锁厂打工,平时喜欢打麻将做消遣。去年9月17日上午,黄某与帅某(在逃)打麻将输了不少钱,当晚7时许,帅某约其出去偷东西以弥补自己赌博的钱财。后二人来到无锡市锡山区羊尖镇

某热电厂,在厂房墙壁上凿出一个长约1米、宽约60厘米的墙洞直通仓库,由帅某进入仓库偷窃,黄某在外望风。后帅某从洞内递给黄某一根电缆的一头,黄某便抓住电缆一直向外拉。不多时,二人就偷了很多捆电缆出来,二人拿不了,就打电话联系帮手,结果被人发现报警。见警察来了,黄某和帅某慌不择路,双双掉入河中,帅某游泳而逃,黄某因不会游泳被警方抓获归案。经鉴定,黄某和帅某共盗窃各种类型的铜芯电缆总长度7335米,价值17400余元。

俊丽 张苗 陈超

## 赈灾

## TVB“明星慈善美丽基金”启动



活动现场

近日,香港TVB明星魏骏杰、洪欣、谭小环现身无锡玛丽亚女子医院。由港星团与无锡玛丽亚共同成立的50万元明星慈善美丽基金正式启动。该基金首批援助的对象就是在“5·12”地震中容貌遭损毁的兄弟姐妹。

明星们表示,他们将会捐出片酬的一部分,用于帮助地震中肢体和容貌受损的同胞们和孩子。目前该基金由玛丽亚女子医院全程操作使用,凡因工伤、非人为因素等各种原因造成的容貌受损人士均可申请援助。

陆媛 文/摄

## 200吨“露天垃圾山”被清除

既有工程建设过程中的水泥、石块,又有商户、居民倒出的生活垃圾,在位于金城西路与锡沪路交界处的弄堂内,堆满了垃圾,垃圾规模极其庞大,长达百余米,成了名副其实的“垃圾山”。晴天恶臭不断,雨天更是脏水横溢,附近居民苦不堪言。日前,无锡市滨湖区城市管理行政执法大队太湖街道城管中队工作人员花了半天时间,清运了46车,终于将这座200余吨的“垃圾山”夷平。

早在去年年底,太湖街道城管中队在日常检查中发现该“垃圾山”后,随即对此事展开了调查,发现金城西路与锡沪路交界处的“垃圾山”是在建造快速内环时遗留下来的,施工队一时疏忽,在工程结束后没有及时将垃圾清理干净。时间一长,附近的居民也将这个地方当成了免费的垃圾场,在此处乱倒垃圾。太湖街道城管中队在了解完相关情况,立刻把这些垃圾清理得干干净净。可是好景不长,才把垃圾清理干净,两个星期之后,垃圾又堆成小山一样。

为了彻底查清垃圾的来源,太湖街道城管中队专门安排了两名城管队员24小时监控,其中一名城管队员负责早上8点至晚上6点,另外一名城管队员负责



①居民偷倒垃圾 ②开始清理 ③“垃圾山”终于被清除

晚上6点至第二天早上8点。考虑到队员需要整夜守在现场,太湖街道城管中队专门安排了汽车。累了,队员们就靠在车椅上休息一下,渴了、饿了,就拿出随身带着的水和点心充下饥。经过太湖街道城管中队队员一周的监控,锁定了几户偷倒垃圾的“常客”,然后城管队员逐一上门对他们进行说服教育工作,劝导他

们不要再偷倒垃圾。

近日,太湖街道城管中队又再次对“垃圾山”的垃圾进行了清理,共清运垃圾46车,计200余吨。截至目前,没有再发现附近商户、住户偷倒垃圾。据太湖街道城管中队的一位负责人介绍,城管已经在协调,将把原来堆放垃圾的空地建成绿地。

周健清 匡笠 薛晟 文/摄

## 讨薪被打民工被迫打官司

徐网保等5名讨薪民工春节前工资到手就被陌生人追砍一事,经《生活无锡》连续报道终于初步得到解决。昨日徐网保透露说,目前伤者已经全部出院,肇事者先行支付了部分医药费。

据警方调查,2008年7月犯罪嫌疑人梁陶气、吴全福等因工程款结付问题与徐网

保等5人发生纠纷,当徐网保等人走出工地大门后,梁陶气发出信号,一群人遂堵截围殴,致徐网保等5人受伤。无锡警方接到报警后迅速出动,当场抓获梁陶气,随后不久又将吴全福、项双武等人抓获。徐网保说,事后肇事者通过亲属给他们先行支付了1万元的医药费。不过目前他

们的医药费缺口还有1.6万元是他们自己出钱的,至于其他的误工费都没有赔偿。

徐网保说,他已经咨询了司法部门,鉴于肇事者已经被警方刑拘,他们将等案件进行司法程序的同时申请附带民事赔偿。

金辰 陈超

《5讨薪民工工资刚到手就被追砍》追踪报道之三

## 多人对搬家大王“专利”感兴趣

“不少人看了你们的报道后给我打电话,我今天还约了和别人面谈专利的事情呢。”昨日,“搬家大王”王畅鸿给《生活无锡》打来电话称,自己最近为专利的事情忙得不可开交,希望这一次能够真的把专利推向市场。

王畅鸿表示,自从2月

25日他的事情见报后,前后有6个人给他打来电话。《生活无锡》也接到多个看了报道对王畅鸿的专利感兴趣的读者电话,其中有一位无锡的王老板表示,她是在安镇开厂的,专门做眼镜盒生意,希望能够一起开发王畅鸿的专利。而宜兴的潘先

生则表示,自己也是一项专利的拥有者,目前已经贷款了50多万准备投入市场。“其实,我更希望找一些有能力将产品包销出去的商家,以及对产品比较熟悉的厂家来合作。”王畅鸿表示。

唐奕

《专利狂人自费80万申请24项专利》追踪报道

## 好心帮“买汽车” 实为诈骗10万

一男子虽然已“三进宫”,却仍不吸取教训,为大捞一票,竟然谎称自己公安机关有战友,以帮忙购买东风雪铁龙汽车名义骗取现金十万元。昨日经无锡市滨湖区检察院审理,犯罪嫌疑人屠某涉嫌诈骗罪被该院依法批准逮捕。

35岁的屠某原是无锡市某机电有限公司驾驶员,曾因盗窃和诈骗三次被判刑,刑释后仍不思悔改。2008年9月17日,屠某被原公司招聘为驾驶员,开始表现还不错。上班5天后,一男子朱某来公司探望老朋友,屠某得知朱某希望有人帮他联系购买东风雪铁龙汽车,就谎称自己的老战友是某公安分局的吃得开的人物,可以帮朱购买汽车,谎称需要先交4万元“定金”。同月27日,屠以“可以开销售发票,国庆节后提货”为名,让对方再交6万元车款。屠某将10万元骗到手后,同年10月16日,干脆不去上班,对单位领导谎称自己和老婆出了车祸在南通医治,而实际屠将骗来的现金赌博挥霍一空。公安机关遂将屠列为网上追逃对象,今年2月13日屠某被抓获归案。

蔡安民 陆光曦 陈超

## 3月7日 相约马山植树

昨天,无锡市滨湖区人民政府召集农林、城管、公安等相关部门,进一步部署落实马山“和缘林”活动的相关事宜。

从目前的报名情况来看,预计周六到现场参加活动的人将超过6000人以上,车辆近千辆。滨湖区将安排数百名执法人员及志愿者维持秩序,为认养者作现场引导。为保证现场通行,主办方呼吁,单位团体尽可能集体乘坐大巴前往现场,避免小车过多造成拥堵。无锡万达商业广场除了认养了300棵树木,还为前往植树现场的市民提供免费公交车。3月7日上午7:30,在河埭口万达广场售楼处集中乘坐公交车直达马山。每张认养证可领取灵山景区门票3张(含梵宫),每张门票优惠价80元。

为全力以赴准备活动,从今天起,除已经预约报名的单位,滨湖区文明办将不再接受市民报名。认养者仍可到《现代快报》无锡记者站报名,地址:中山路71号锡金大厦6楼,报名电话:82756813、82756337。

金辰 陆媛